

ФИНАНСОВАЯ УСТОЙЧИВОСТЬ

Филиппов Ю.М.

О финансовой устойчивости российских Интернет-компаний

Рассмотрены теоретические подходы к выяснению сущности понятий «устойчивость» и «финансовая устойчивость» компании, обобщаются различные определения, анализируется авторская трактовка. Раскрыта взаимосвязь финансовой устойчивости с другими составляющими общей устойчивости компаний. Сформулирован вывод о том, что именно финансовая устойчивость является тем со-стоянием компании, которое гарантирует ей постоянную платежеспособность и инвестиционную привлекательность, способность стабильно развиваться, сохра-нять финансовую безопасность в постоянно меняющихся условиях внутренней и внешней среды. Определен ряд факторов (экономические, рыночные, политиче-ские, финансовые и другие), влияющие на финансовую устойчивость Интернет-компаний; обоснован тезис о том, что все составляющие общей устойчиво-сти Интернет-предприятия и прежде всего его финансовая устойчивость, в кон-тексте обеспечения эффективного функционирования в стратегическом мас-штабе, должны стать объектами постоянного контроля со стороны управ-ленческого персонала предприятия.

Ключевые слова: общая устойчивость Интернет-компаний, финансовая ус-тойчивость, платежеспособность, составляющие общей устойчивости, факто-ры финансовой устойчивости.

Бабаева З.Ш.

Эффективное управление денежными потоками промышленной компании — путь расширения собственных инвестиционных ресурсов

Обобщена необходимость эффективного управления денежными потоками промышленной компании как один из путей расширения собственных инвестиционных ресурсов. Обосновывается, в частности, что для оценки ее денежных потоков следует комплексно анализировать их деятельность, последова-тельно проходя ряд основных этапов. Раскрыт опыт стратегического плани-рования и его влияние на развитие управленического учета и бюджетного мето-да управления.

Ключевые слова: анализ, денежные потоки, управление денежными потоками, бюджетирование, инвестиционные ресурсы, инновационное развитие,

БАНКИ И СТРАХОВАНИЕ

Омарова О.Ф.

Развитие российской банковской системы

В современных условиях множество банков может поделиться опытом автоматизации управления хозяйственной деятельностью, хотя внедрение автоматизации было произведено относительно недавно. В результате автоматизации банк создает комплекс интегрированных между собой информационных систем, способных обеспечить требования банка и предоставить сервисы для их дальнейшей оперативной адаптации, как силами банка, так и с привлечением компаний-разработчиков. Основными бизнес-результатами от внедрения автоматизации являются — возможность систематизации операций ведения складского и оперативного учета, возможность быстрого поиска, а, следовательно, контроля каждого объекта учета и всех операций.

Ключевые слова: банковский сектор, автоматизация, информационные системы, инфраструктура.

ИННОВАЦИИ

Долганов А.В.

Оценка состояния уровня научно-технологического развития промышленности России

Дана оценка состояния научно-технологического развития российской промышленности. На основании изучения показателей официальной отчетности и расчетных данных характеризуется динамика процессов научно-технологического развития, проводятся международные сравнения, корреляционный анализ по ряду важнейших экономических индикаторов, а также выявляется теснота их связи.

Ключевые слова: инновационное развитие, уровень научно-технологического развития, корреляционный анализ, международные сравнения.

Швец Ю.Ю.

Направления инновационного развития туристского региона

Рассмотрена сущность туристского региона, особенности его развития в общем контексте с экономическими региональными системами, интеграционными процессами. В статье проанализировано влияние инновационного развития на повышение конкурентоспособности региона. Для эффективного развития региональной инновационной деятельности, как социально-экономической системы с активными элементами, необходимо решение проблем управления этой сферой. Осуществление процесса управления требует формирования организационной структуры управления, позволяющей реализовать цели и задачи в этой сфере, проанализировать и оценить достигнутые результаты, координировать и прогнозировать инновационную деятельность.

Ключевые слова: регион, туристский регион, инновационное развитие, инновационная деятельность, интеграция.

ТЕОРИЯ НАУКИ

Абдулкадыров А.С.

Возможности практического применения теории кластерной экономики в ОПК России

Выделены и раскрыты высокотехнологичные оборонно-промышленные кластеры, так называемые «точки роста» оборонной промышленности России, позволяющие эффективно трансформировать изобретения и новшества в инновации, а инновациям стать базисом для развития конкурентных преимуществ отрасли, в частности, и национальной экономики в целом. Представлены особенности организации инновационной деятельности в виде кластера, позволяющие расширять производство совокупного инновационного продукта.

Ключевые слова: высокотехнологичный оборонно-промышленный кластер, инновации, кластерная теория, конкурентоспособность, оборонно-промышленный комплекс.

Благирева Е.Н.

Современные подходы к анализу и оценке конкурентоспособности экономики отечественных регионов

Обобщены подходы к оценке конкурентоспособности экономики российских регионов с учетом динамических и статистических характеристик, сравнительных межрегиональных сопоставлений различных экономических параметров, в связи с выстраиванием новой системы приоритетов государственной экономической (в том числе региональной) политики. Использование конкретных методов и механизмов государственного регулирования регионального развития определяется соотношением имеющихся конкурентных возможностей региона и его социально-экономического потенциала, а также выбором инструментария государственного регулирования с учетом типологических особенностей региона и специфики его ключевых проблем.

Ключевые слова: конкурентные возможности экономики региона, конкурентоспособность экономики региона, экономический потенциал региона, конкурентный потенциал региона, конкурентные преимущества региона, конкурентные позиции региона

Переверзев Н.А.

Антикризисная поддержка малого бизнеса с длительным пребыванием на рынке

Раскрыто улучшение возможностей развития малого бизнеса путем выделения нового класса заемщиков — предпринимателей малого бизнеса с длительным сроком пребыванием на рынке. С помощью сравнительного, финансового и компаративного анализа рассмотрены состояние и поддержка малого бизнеса со стороны государства и банковского сектора. Сделан вывод о том, что в условиях сегодняшних реалий необходимо выделить новый сегмент заемщиков — малый бизнес с длительным сроком пребывания на рынке как критерий более высокого доверия к хозяйствующему субъекту, которому можно и нужно выдавать кредиты с меньшим риском по сравнению с фирмами-однодневками. Предложено расширить перечень программ поддержки этого нового вида заемщиков.

Ключевые слова: малый бизнес, корпоративное кредитование, поддержка, риск, антикризисная поддержка, государство, бизнес, кредитование организаций, кризис, рынок, банк.

Попова Л.В, Коробейников Д.А.

Методика анализа деловой активности организации

Разработана методика анализа деловой активности коммерческой организации, включающая исследование качественных и количественных характеристик, дифференциированная для целей применения в рамках процедур внешнего финансового и внутреннего управленческого анализа. В пределах методики проработаны вычислительные процедуры для определения финансовых коэффициентов оборачиваемости, обозначены подходы к исследованию взаимосвязи с показателями рентабельности.

Ключевые слова: методика анализа, деловая активность, оборачиваемость, аналитические коэффициенты.

Сапожникова Н.Т.

Роль естественных монополий в обеспечении социально-экономической и финансовой стабильности государства

Раскрыта роль естественных монополий в обеспечении социальной и финансово-экономической стабильности государства. Уточнено при этом понимание «естественной монополии» как экономической категории, конкретизирована её сущность, выделены четыре ее класса. Основное внимание удалено рассмотрению естественных технологических монополии, их границ и функций, распространяемых традиционно на электро-, газо-, водо-, тепло- снабжение, системы транспорта и связи.

Ключевые слова: естественные монополии, социально-экономическая и финансовая стабильность государства, технологические монополии, их сущность, границы и функции.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФИНАНСЫ

Леженина Т.В.

Инвестиционное сотрудничество России с Китаем по приоритетным направлениям

Раскрыты новые направления и формы инвестиционного сотрудничества России и Китая в региональном и отраслевом освещении этой проблемы. В частности, обобщены ключевые соглашения по сотрудничеству в энергетике, нефтяной и газовой промышленности. Приоритетное внимание взаимодействию обеих государств уделено аспекту, реализуемому на российской территории, а заодно российско-китайской торговле.

Ключевые слова: импортозамещение, инвестиции, Западная Сибирь, Дальний Восток, прямые инвестиции, внешняя торговля, новые инвестпроекты в России и Китае.

Нгуен Ханг Лонг

Инвестиционный климат и риски зарубежных компаний во Вьетнаме

Обобщены инвестиционный климат во Вьетнаме и предложения по его улучшению, основные факторы, негативно влияющие на работу зарубежных инвесторов и на общее экономическое развитие Вьетнама в современных условиях. Даётся сравнение инвестиционных возможностей, государственного долга, иностранных займов и инфляционных рисков Вьетнама, а также показывается его место в рейтинговой системе по ряду показателей на мировом рынке.

Ключевые слова: инвестиционный климат Вьетнама, риски, общественный долг, иностранные займы, инфляция, бюджетный дефицит, банковские кредитные долги.

Фам Вьет Фыонг

Вьетнам — зарубежные инвестиции: итоги и перспектива

Осуществлен сравнительный анализ экспорта вьетнамских инвестиций в зарубежные страны, в частности, Венесуэлу, Камбоджу, Лаос, Россию. Предпринята попытка обосновать место каждой из них в настоящее время и среднесрочной перспективе. Для этого используется денежный показатель, выраженный в долларах США.

Ключевые слова: Вьетнам, зарубежные инвестиции, Лаос, Камбоджа, инвестиционные проекты в России, Латинской Америке, Африке.